

# 詹家镇:唱响龙游“西大门”好声音

“

2022年是党的二十大召开之年。一年来,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻二十大精神,在县委、县政府和镇党委的坚强领导下,在镇人大大的监督支持下,在全镇广大干部群众的共同努力下,勠力同心,攻坚克难,有效应对多轮疫情冲击,努力实现经济社会平稳运行。1-12月我镇财政总收入18041.7万元,同比增长10.71%,财政总支出15998.15万元。

”



## 讲政治 在服务大局中体现政治担当

一是高标准服务保障系列重大活动。以“万无一失、精益求精”要求,高标准完成全国“两会”、省第十五次党代会、党的二十大、全省“千万工程”现场会等重大活动的服务保障任务,及时响应社会面防控等级措施,发动镇村干部、派出所、交警等多方力量300余人,构筑群防群治严密防线,加强情报检测预警,落实重点人员稳控措施,确保重点时段社会面平安稳定。二是慎始如初抓好疫情防控。坚持人民至上、生命至上,构建精准疫情

防控体系,累计开展66轮全域大规模核酸检测,检测人数逾90万人次,接种新冠疫苗14527人次,一季度获评衢州市无疫乡镇。疫情防控转段以后,面对快速传播形势,组建45支暖心服务小分队开展代购代跑、转运送药等服务300余次,基本实现平稳渡峰。三是高标准承办“千万工程”现场会。6月下旬,我镇浦山村被列为全省第十九届深化“千万工程”建设新时代美丽乡村现场会考察点,集中全镇力量组建工作专班,

实施浦山点位和320国道、平团公路沿线整治行动。仅用一个月时间完成320国道、平团线沿线11个村2200多亩苗木、橘树腾退和复耕复种,以稻浪滚滚的丰收场景展现两非整治担当,先后完成非法洗车加油、脏乱差、违章搭建等120多项整治;最短时间内建成生态馆、星空营地、七彩乐园、七彩田园、民族运动场等场馆设施,浦山未来乡村以焕然一新的面貌接受时任中央政治局委员、浙江省委书记袁家军等领导调研,并得到充分肯定。

## 增动能 在转型升级中助推高质量发展

一是农业经济全面提升。突出抓好红专粮油、正伟蔬菜、浙香食品等重点农业龙头项目建设,提高土地规模化水平和产出效益,着力提高农业质量效益和竞争力。进一步加强粮食生产保障工作,抓好辖区内“两非整治”工作,累计完成非粮化整治3013.446亩,超额完成县下达任务量。全面推进粮食生产功能区和现代农业园区建设,加速实现农业生产规模化、标准化、生态化,实现粮食总产量1.26万吨,播种面积达31000亩。二是工业经济平稳发展。全年实现规

上工业总产值1.0345亿元,同比增长18.6%;规下工业营业收入2.6851亿元,同比增长26.4%;完成固定资产投资4514万元,制造业投资921万元。服务业指标向好,限上批发业销售额累计达2.09亿元,同比增长52.5%;限下样本全年营业收入124万元,同比增长34.7%。三是文旅产业扩容提速。深化浦山村、山后村等乡村旅游重点村发展,放大优势,壮大产业,全方位谋划“畲族文化+旅游风情+亲子研学”鲜明特色的旅游文化,连片形成“姑蔑城、凤凰部落、龙游花



海”美丽乡村旅游风景带。开展校地合作,吸引农创客、手艺人、返乡青年等群体入驻未来乡村,多形式呈现数字情景、展览展示、游戏互动等内容。

## 强基础 在基层治理中提升行政能力



一是基层治理务实有效。今年新吸收年轻专职网格员8名,辞退1人,实现了专职网格员占比88.9%,网格长变化9人,进一步巩

固了基层网格队伍。优化调整同步进行微网格划分,完成微网格划分141个,累计办结网格事项2351条,办结“12345”热线事件142件,“县乡联动一件事”879件,省级“应急响应”37件,“掌上指挥”系统156件。二是大综合一体化改革成效显著。推进“一支队伍管执法”,开展专项检查行动,累计整治占道经营、违法停车、非法加油等执法事件1857起,开展非标电动车淘汰换购6800辆,完成率75%。深挖“网格+智慧巡检”的新型

治理模式,无人化智慧巡检全年累计完成飞行959架次,4750.47公里,发现问题移交1021件。三是除险保安维护稳定。安全生产形势平稳,全面排查8658栋自建房安全,完成13116个自建房图斑的调查排查工作,指导企业整改隐患563条。落实信访维稳责任,做好积案化解,全年化解国家级8件,省级8件,市级1件,县级3件。开展“反电信诈骗”专项行动,举办反诈、禁毒专题晚会20多场次,取得良好的宣传效果。

## 惠民生 在增进福祉中践行初心使命

用心用力解决群众的身边事关心事操心事,持续保障和改善民生。一是便民服务提档升级。纵深推进“最多跑一次”改革,浙里办活跃度、政务2.0办件量稳步提升,1-12月均获得乡镇(街道)便民服务中心五星级,全镇共受理各类事项1256件,办结率100%,各村代办代跑事项达3620次。组织91名适龄妇女完成家庭照护者培训,取得相关职业技能证书。二是文化事业蓬勃发展。建立芝溪家园、詹家、马叶等8个“15分钟品质文化生活圈”,配备文化礼堂、农家书屋、老年活动中心等基础设施,其中浦山村、夏家村首批通过市县验收。开展防溺水宣传等多项公益培训,受训人数达3000余人。三是民生实事精准发力。进一步完善公路路网建设,完成泽雅学校公路,古井埠-芝江、李家-徐家、孙家-徐家、龙马线石互至姜家段等项目。巩固美丽城镇建设成果,芝溪家园综合楼项目已竣工初验收,移民共富项目芝溪物业楼已结项;兴中路(北段)拓宽改建工程有序推进;完成詹家共富新村、飞云小区、派出所(交警中队)等项目近220亩土地征收及政策处理工作。推进“小县大城”农民集聚转化工作,完成人口集聚78户243人,完成建设用地复垦面积近80亩。

## 优服务 在改进作风中强化政府建设

一是坚持依法行政。深化落实行政执法三项制度的要求,强化执法监督。深入实施“八五”普法,全年提供法律咨询31次,参与重大疑难纠纷调解5次,办理法律援助案件9件,代理行政民事诉讼3件。二是坚持廉洁从政。抓好党风廉政建设,全面落实廉政建设主体责任,严格履行从严治党“一岗双责”。严格落实意识形态工作责任制,加强正面舆论引导。抓住重要节点,加强干部廉政教育,做好日常督查,驰而不息纠治“四风”。三是坚持执政为民。持续改进作风建设,提高服务效能,依法、高效、廉洁、规范办事,不断提高办事效率和阳光便民服务水平。及时主动向社会公布机构职能、行政处罚、财政预决算等事项,主动公开政府信息52次,受理信息公开申请1条,加强重点领域主动公开,积极回应群众关切。